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• A rodada deste mês da pesquisa DataPoder360 mostra que ocorreram poucas mudanças
substanciais no cenário eleitoral entre setembro e outubro. Lula segue liderando nos cenários
em que é colocado como candidato, seguido por Bolsonaro. O ex-presidente apresentou um
leve crescimento em outubro, saindo de 27% para 28% das intenções de voto no primeiro
cenário e de 28% para 32% no segundo cenário. Os setores da população onde Lula aparece
com mais força são: habitantes das regiões Norte e Nordeste, pessoas com escolaridade até o
ensino fundamental e eleitores entre 25 e 44 anos de idade.

• Bolsonaro se manteve praticamente estável na pesquisa desse mês. Ele é o 2º colocado nos
cenários com Lula e lidera nas simulações sem o nome do ex-presidente. Contudo é
importante ressaltar que quando o nome de Lula não consta nas opções, o somatório de votos
brancos, nulos e indecisos é maior do que o percentual de votos de qualquer candidato. Esses
números indicam forte volatilidade do quadro eleitoral na hipótese de Lula não ser o
candidato do PT na eleição presidencial de 2018. A base eleitoral do deputado fluminense se
concentra entre os eleitores mais jovens, habitantes das regiões Sul e Sudeste e entre os
eleitores com nível de instrução superior.
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• O cruzamento entre os 4 cenários testados também revela informações importantes sobre o
cenário eleitoral. Lula e Bolsonaro são os candidatos mais consistentes. Os eleitores desses 2
candidatos tendem a continuar com eles independentemente dos outros nomes testados.
94% dos eleitores que disseram votar no ex-presidente no 1º cenário escolheram ele também
no 2º cenário. Para Bolsonaro esse número varia de 69% no 2º cenário (com Doria no lugar de
Alckmin) a 85%. Ou seja, essas duas candidaturas mostram sinais de já estarem mais
consolidadas entre seus eleitores.

• Outro dado relevante revelado pelos cruzamentos é uma aparente “divergência” entre os
eleitores de Alckmin e os eleitores de João Doria. Menos da metade (48%) das pessoas que
escolheram o governador de São Paulo no primeiro cenário disseram votar em Doria quando
seu nome é incluído entre as opções. Surpreende também que quase 1/5 dos eleitores de
Alckmin escolheu o ex-presidente Lula no 2º cenário.

• É interessante ainda observar para onde vão os eleitores de Lula quando seu nome não está
entre as opções. Os votos do ex-presidente se dividem entre brancos/nulos, indecisos e uma
parte significativa vai para Ciro Gomes. Menos de 20% dos eleitores que votam em Lula
colocam Fernando Haddad como sua opção de voto nos demais cenários.
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• A avaliação do governo Temer apresentou uma sensível queda no número de eleitores que
rejeitam o governo, de 79% no mês passado para 71% esse mês. No entanto a queda na
rejeição não significa aumento da aprovação. Apenas 4% dos entrevistados classificam o atual
governo como “ótimo” ou “bom”. Os mais jovens, entre 16 e 24 anos, e eleitores com nível de
instrução até o ensino médio constituem a parcela da população mais crítica ao governo de
Michel Temer.

• A avaliação do Congresso Nacional não difere muito da avaliação que os eleitores fazem do
Executivo. 5% das pessoas entrevistadas classificam o trabalho do Congresso como positivo.
68% acham o Congresso ‘ruim’ ou ‘péssimo’ e 23% o classificam como ‘regular’. Eleitores com
nível de instrução de fundamental até o ensino médio completo e de 25 a 49 anos são os mais
insatisfeitos com o trabalho desempenhado por seus representantes na Câmara e no Senado.

• O Poder Judiciário é avaliado de maneira marginalmente mais positiva que os outros dois
Poderes da República. 22% dos brasileiros e brasileiras avaliam o trabalho da Justiça como
positivo, 24% acham que é regular e 50% classificam o desempenho do Judiciário como ‘ruim’
ou ‘péssimo’. Esse dado é um indicativo de que o descontentamento com a situação política
do país não se restringe ao Legislativo e ao Executivo. As pessoas estão insatisfeitas com o
sistema político brasileiro de forma geral.



resumo	executivo

5

• A rodada do DataPoder360 deste mês também questionou os entrevistados sobre a opinião
deles a respeito da decisão da Câmara de rejeitar a denúncia contra o presidente Michel
Temer. A grande maioria, 74%, acha que a Câmara errou e que o processo contra o presidente
deveria ter sido aberto. 11% acreditam que “o assunto está resolvido e agora é preciso olhar
para frente”. Outros 16% não souberam ou não quiseram opinar a respeito. Os habitantes do
Sudeste, pessoas com nível de instrução até o ensino médio e eleitores entre 25 e 44 anos
foram os que se mostraram mais críticos a decisão da Câmara. Esse número mostra que
apesar da vontade do Planalto de virar o discurso e focar na aprovação de reformas, poucas
pessoas estão dispostas a comprar este argumento.

• Este mês de outubro foi também a primeira vez em que o DataPoder360 testou o potencial de
voto do apresentador de TV Luciano Huck, que aparenta flertar com a ideia de disputar a
presidência no ano que vem. Huck aparece com um bom potencial de voto, mas ainda assim
não consegue escapar da rejeição automática que parece atingir qualquer nome que tente se
lançar na disputa política. 21% dizem ‘votar com certeza’ em Luciano Huck, 19% ‘poderiam
votar’ e 43% dizem ‘não votar de jeito nenhum’ no apresentador. Outros 17% não souberam
ou não quiseram responder. Os dados indicam que Huck é mais popular entre a parcela da
população com níveis de instrução mais baixos e entre eleitores do Norte e do Nordeste do
país.
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• A pesquisa testou o potencial de voto de outro nome que também vem sendo ventilado como
possível candidato a presidência, o do ministro da Fazenda, Henrique Meirelles. Apenas 5%
dos entrevistados disseram que votariam com certeza em Meirelles. 14% poderiam votar e
quase dois terços, 64%, não votariam de jeito nenhum no ministro da Fazenda para
presidente. A rejeição a Meirelles é especialmente alta entre eleitores da região Sul e eleitores
entre 45 e 59 anos de idade, próximos a aposentadoria em um período onde se discutem
mudanças significativas no sistema previdenciário do país.

• Como indicado nos testes de cenário de voto, o teste de potencial de voto mostra que Jair
Bolsonaro segue consolidando sua posição competitiva para o ano que vem. Em um momento
onde vem tentando moderar seu discurso e se aproximar do establishment político e
econômico, Bolsonaro conseguiu reduzir a rejeição ao seu nome e aumentar o percentual de
eleitores que dizem votar com certeza ou que poderiam votar nele para presidente. O nível de
rejeição de Bolsonaro caiu de 53% no mês passado para 42% nesse mês. Já o número de
pessoas votariam com certeza nele subiu de 24% para 27%.
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• O mesmo não pode ser dito de Marina Silva. Sua posição eleitoral continua oscilante. Este
mês, ao mesmo tempo que apresentou uma leve queda no índice de rejeição ao seu nome,
seu potencial de voto também diminui sensivelmente. O número de eleitores que disseram
‘não votar de jeito nenhum’ em Marina caiu de 57% para 54%; já o percentual dos que
disseram ‘votar com certeza’ nela saiu de 13% em setembro para 9% agora. A ex-senadora
aparece com mais força na região Norte e entre o eleitorado mais jovem, de 16 a 24 anos de
idade. A maior resistência ao nome da ex-ministra se encontra na região Sul do país, entre
eleitores com nível de instrução superior e entre pessoas de 45 a 59 anos de idade.



ficha	técnica	– pesquisa	telefônica	IVR

período	de	campo 26	a 29	de	outubro de	2017.

universo Brasileiros	e	brasileiras	com	16	anos de	idade	ou	mais.

amostra Seleção	aleatória	do	discador.

Foi	aplicada	uma	ponderação	paramétrica	para	compensar	desproporcionalidades	nas	variáveis	
de	sexo,	idade,	grau	de	instrução	e	região.

número	de	entrevistas 2.016	entrevistas	em	112	municípios	brasileiros.

margem	de	erro	
estimada*

+/- 2,9	p.p.	para	resultados	do	total	da	amostra.

arredondamentos Para facilitar	a	leitura,	os	resultados	da	pesquisa	foram	arredondados.	Devido	a	esse	processo	é	
possível	que	o	somatório	dos	resultados	em	algumas	questões	seja	diferente	de	100.

observação Diferenças	entre as	frequências	totais	e	os	percentuais	em	tabelas	de	cruzamento	de	variáveis	
podem	acontecer	devido	a	ocorrências	de	não-resposta.

*	A	margem	de	erro	é	uma	estimativa	baseada	na	presunção	de	que	todos	os	indivíduos	têm	uma	chance	igual	e	não	nula	de	serem	sorteados	na	pesquisa.	Levando	em	
consideração	que	uma	pesquisa	baseada	na	metodologia	IVR	depende	da	cobertura	da	lista	telefônica	e	que	a	lista	telefônica	não	cobre	toda	a	população,	a	margem	de	
erro	apresentada	aqui	é	uma	estimativa	aproximada	e	considera	a	ponderação	aplicada	à	base.
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perfil	da	amostra

47%

53%

16	a	24	anos 25	a	44	anos 45	a	59	anos 60	anos	ou	+

16% 41% 25% 18%

não	
frequentou	a	

escola

ensino	
fundamental
completo	ou	
incompleto

ensino	médio	
completo	ou	
incompleto

ensino	
superior

completo	ou	
incompleto

5% 44% 38% 13%

região %

Sudeste 44%

Sul 15%

Centro-Oeste 7%

Norte 8%

Nordeste 27%
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Se	a	eleição	fosse	hoje	e	os	candidatos	fossem	esses	que	vou	falar,	em	quem	você	votaria?	

intenção	de	voto	estimulada	– cenário	1

10

Abr/17. Mai/17. Jun/17. Jul/17. Ago/17. Set/17. Out/17. 
Ciro	Gomes 5 5 5 5 4 6 5

Lula 24 25 27 26 32 27 28

Jair	Bolsonaro 18 21 14 21 25 24 25

Marina	Silva 11 7 5 6 3 6 6

Geraldo	Alckmin 8 4 7 10 4 5 7

Em	branco/Nulo 25 28 31 27 23 25 22

NS/NR 9 10 12 7 10 7 7
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Sexo
Total

Masculino Feminino

Intenção de voto para 
Presidente - Cenário 1

Ciro Gomes 6% 5% 5%
Geraldo Alckmin 11% 4% 7%
Jair Bolsonaro 33% 18% 25%
Lula 24% 31% 28%
Marina Silva 6% 5% 6%
Em branco/Nulo 18% 26% 22%
NS/NR 1% 11% 7%

Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Intenção de voto para 
Presidente - Cenário 1

Ciro Gomes 5% 1% 11% 7% 5%
Geraldo Alckmin 6% 7% 7% 8% 7%
Jair Bolsonaro 43% 27% 19% 16% 25%
Lula 18% 33% 22% 34% 28%
Marina Silva 14% 5% 5% 1% 6%
Em branco/Nulo 15% 19% 29% 26% 22%
NS/NR % 8% 7% 8% 7%

Total 100% 100% 100% 100% 100%
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Grau de Instrução

TotalNão frequentou 
a escola Fundamental Médio Superior

Intenção de voto para 
Presidente - Cenário 1

Ciro Gomes 15% 5% 5% 4% 5%
Geraldo Alckmin 6% 5% 8% 10% 7%
Jair Bolsonaro 14% 22% 29% 33% 25%
Lula 52% 35% 19% 19% 28%
Marina Silva 3% 6% 4% 9% 6%
Em branco/Nulo 3% 20% 29% 18% 22%
NS/NR 7% 7% 6% 7% 7%

Total 100% 100% 100% 100% 100%

Região
Total

Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste

Intenção de voto para 
Presidente - Cenário 1

Ciro Gomes 2% 11% 10% 8% 6% 5%
Geraldo Alckmin 8% 2% 12% 6% 7% 7%
Jair Bolsonaro 33% 38% 13% 11% 13% 25%
Lula 23% 5% 28% 42% 44% 28%
Marina Silva 2% 5% 9% 17% 8% 6%
Em branco/Nulo 21% 36% 26% 10% 19% 22%
NS/NR 11% 3% 1% 7% 3% 7%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100%



intenção	de	voto	estimulada	– cenário	2

Agora,	se	os	candidatos	fossem	esses,	como	você	votaria?	
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Abr/17. Mai/17. Jun/17. Jul/17. Ago/17. Set/17. Out/17. 
Ciro	Gomes 5 6 6 4 6 6 6

Jair	Bolsonaro 14 17 15 21 18 20 20

João	Doria 13 13 11 13 12 10 9

Lula 25 27 27 23 31 28 32

Marina	Silva 9 6 6 12 3 7 5

Em	branco/Nulo 26 24 28 22 23 23 19

NS/NR 7 8 7 5 7 5 9
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Intenção de voto para Presidente - Cenário 1
Total

Ciro Gomes Geraldo 
Alckmin

Jair 
Bolsonaro Lula Marina Silva Em 

branco/Nulo NS/NR

Intenção de voto para 
Presidente - Cenário 2

Ciro Gomes 52% 13% 2% 16% 5% 4% 6%
Jair Bolsonaro 8% 6% 69% 1% 7% 1% 7% 20%
João Doria 6% 48% 8% 4% 13% 2% 9%
Lula 34% 20% 3% 94% 8% 2% 32%
Marina Silva 2% % 63% 7% 5%
Em branco/Nulo 9% 13% 3% 3% 64% 14% 19%
NS/NR 2% 8% 8% 73% 9%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Sexo
Total

Masculino Feminino

Intenção de voto para 
Presidente - Cenário 2

Ciro Gomes 6% 6% 6%
Jair Bolsonaro 28% 12% 20%
João Doria 9% 9% 9%
Lula 29% 34% 32%
Marina Silva 3% 7% 5%
Em branco/Nulo 21% 18% 19%
NS/NR 2% 14% 9%

Total 100% 100% 100%
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Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Intenção de voto para 
Presidente - Cenário 2

Ciro Gomes 9% 3% 13% 1% 6%
Jair Bolsonaro 35% 24% 9% 12% 20%
João Doria 7% 6% 6% 23% 9%
Lula 20% 37% 27% 36% 32%
Marina Silva 8% 4% 9% 1% 5%
Em branco/Nulo 18% 14% 26% 22% 19%
NS/NR 3% 12% 10% 5% 9%

Total 100% 100% 100% 100% 100%

Grau de Instrução

TotalNão frequentou 
a escola Fundamental Médio Superior

Intenção de voto para 
Presidente - Cenário 2

Ciro Gomes 5% 5% 8% 6% 6%
Jair Bolsonaro 14% 12% 23% 38% 20%
João Doria 8% 10% 8% 10% 9%
Lula 66% 37% 24% 19% 32%
Marina Silva 3% 5% 6% 6% 5%
Em branco/Nulo 5% 20% 22% 15% 19%
NS/NR 11% 8% 6% 9%

Total 100% 100% 100% 100% 100%
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Região
Total

Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste

Intenção de voto para 
Presidente - Cenário 2

Ciro Gomes 6% 14% 1% 3% 5% 6%

Jair Bolsonaro 26% 26% 9% 7% 13% 20%

João Doria 5% 18% 17% 6% 9% 9%

Lula 24% 5% 44% 51% 48% 32%

Marina Silva 1% 9% 9% 13% 7% 5%

Em branco/Nulo 22% 26% 14% 6% 16% 19%

NS/NR 16% 1% 6% 14% % 9%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Intenção de voto para Presidente - Cenário 1
Total

Ciro Gomes Geraldo 
Alckmin

Jair 
Bolsonaro Lula Marina Silva Em 

branco/Nulo NS/NR

Intenção de voto para 
Presidente - Cenário3

Ciro Gomes 53% 6% 4% 22% 16% 12% 1% 14%
Geraldo Alckmin 8% 69% 5% 8% 5% 1% 3% 10%
Fernando Haddad 2% 2% 2% 11% % 1% 4%
Jair Bolsonaro 13% 13% 74% 5% 7% 3% 4% 23%
Marina Silva 6% 1% % 8% 70% 9% 4% 9%
Em branco/Nulo 8% 1% 8% 22% 65% 36% 25%
NS/NR 12% 8% 7% 25% 2% 9% 52% 15%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Intenção de voto para Presidente - Cenário 2
Total

Ciro Gomes Jair 
Bolsonaro João Doria Lula Marina Silva Em 

branco/Nulo NS/NR

Intenção de voto para 
Presidente - Cenário3

Ciro Gomes 62% 7% 21% 15% 1% 14%
Geraldo Alckmin 15% 9% 27% 12% 3% 3% 2% 10%
Fernando Haddad 2% 2% 6% 9% % 1% 4%
Jair Bolsonaro 3% 85% 27% 6% 5% 4% 23%
Marina Silva 3% 8% 90% 4% 3% 9%
Em branco/Nulo 18% 3% 25% 20% 7% 70% 14% 25%
NS/NR 1% 5% 25% 2% 76% 15%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



intenção	de	voto	estimulada	– cenário	3

19

Sexo
Total

Masculino Feminino

Intenção de voto para 
Presidente - Cenário3

Ciro Gomes 15% 13% 14%
Geraldo Alckmin 14% 5% 10%
Fernando Haddad 3% 5% 4%
Jair Bolsonaro 34% 13% 23%
Marina Silva 9% 9% 9%
Em branco/Nulo 18% 32% 25%
NS/NR 7% 23% 15%

Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Intenção de voto para 
Presidente - Cenário3

Ciro Gomes 9% 12% 21% 13% 14%
Geraldo Alckmin 6% 12% 6% 12% 10%
Fernando Haddad 10% 2% % 8% 4%
Jair Bolsonaro 43% 26% 13% 14% 23%
Marina Silva 8% 7% 15% 5% 9%
Em branco/Nulo 14% 23% 31% 32% 25%
NS/NR 10% 18% 15% 15% 15%

Total 100% 100% 100% 100% 100%
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Grau de Instrução

TotalNão frequentou 
a escola Fundamental Médio Superior

Intenção de voto para 
Presidente - Cenário3

Ciro Gomes 10% 18% 11% 8% 14%
Geraldo Alckmin 11% 8% 10% 15% 10%
Fernando Haddad 13% 2% 3% 10% 4%
Jair Bolsonaro 7% 18% 27% 35% 23%
Marina Silva 9% 7% 12% 7% 9%
Em branco/Nulo 22% 23% 30% 21% 25%
NS/NR 26% 24% 8% 4% 15%

Total 100% 100% 100% 100% 100%

Região
Total

Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste

Intenção de voto para 
Presidente - Cenário3

Ciro Gomes 9% 19% 8% 16% 21% 14%
Geraldo Alckmin 11% 4% 13% 6% 10% 10%
Fernando Haddad 3% 4% 8% 5% 5% 4%
Jair Bolsonaro 27% 30% 8% 15% 18% 23%
Marina Silva 6% 10% 13% 20% 8% 9%
Em branco/Nulo 26% 31% 25% 28% 21% 25%
NS/NR 18% 1% 26% 10% 18% 15%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Intenção de voto para Presidente - Cenário 1
Total

Ciro Gomes Geraldo 
Alckmin

Jair 
Bolsonaro Lula Marina Silva Em 

branco/Nulo NS/NR

Intenção de voto para 
Presidente - Cenário4

Ciro Gomes 53% 8% 20% 22% 4% 11%
João Doria 1% 23% 4% 2% 3% 16% 19% 8%
Fernando Haddad 7% 16% 1% 16% 5% 7%
Jair Bolsonaro 8% 13% 75% 1% 7% 5% 24% 24%
Marina Silva 22% 14% 2% 20% 60% 7% 2% 13%
Em branco/Nulo 6% 11% 5% 23% 5% 53% 21% 22%
NS/NR 4% 15% 13% 20% 2% 10% 34% 15%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Intenção de voto para Presidente - Cenário 2
Total

Ciro Gomes Jair 
Bolsonaro João Doria Lula Marina Silva Em 

branco/Nulo NS/NR

Intenção de voto para 
Presidente - Cenário4

Ciro Gomes 59% 2% 1% 19% 1% 5% 11%
João Doria 2% 57% 2% 2% 6% 9% 8%
Fernando Haddad 8% 2% 5% 17% 4% 7%
Jair Bolsonaro 82% 18% 3% 15% 22% 24%
Marina Silva 13% % 9% 20% 89% 1% 1% 13%
Em branco/Nulo 13% 1% 4% 22% 8% 67% 7% 22%
NS/NR 7% 10% 5% 18% 3% 61% 15%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Intenção de voto para Presidente - Cenário3
Total

Ciro Gomes Geraldo 
Alckmin

Fernando 
Haddad

Jair 
Bolsonaro Marina Silva Em 

branco/Nulo NS/NR

Intenção de voto para 
Presidente - Cenário4

Ciro Gomes 62% 7% 1% 4% 1% 6% 11%
João Doria 5% 24% 5% 3% 14% 1% 8%
Fernando Haddad 3% 13% 83% 4% 6% 7%
Jair Bolsonaro 8% 12% 79% 6% 11% 24%
Marina Silva 7% 21% 3% 3% 84% 1% 13% 13%
Em branco/Nulo 9% 18% 9% 1% 7% 67% 6% 22%
NS/NR 7% 6% 6% 7% 2% 5% 63% 15%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Sexo
Total

Masculino Feminino

Intenção de voto para 
Presidente - Cenário4

Ciro Gomes 9% 12% 11%
João Doria 7% 9% 8%
Fernando Haddad 6% 9% 7%
Jair Bolsonaro 36% 12% 24%
Marina Silva 16% 10% 13%
Em branco/Nulo 16% 27% 22%
NS/NR 9% 20% 15%

Total 100% 100% 100%
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Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Intenção de voto para 
Presidente - Cenário4

Ciro Gomes 12% 9% 14% 12% 11%
João Doria 5% 5% 4% 24% 8%
Fernando Haddad 9% 8% 4% 9% 7%
Jair Bolsonaro 34% 28% 19% 13% 24%
Marina Silva 16% 14% 18% 4% 13%
Em branco/Nulo 14% 21% 23% 29% 22%
NS/NR 11% 16% 19% 9% 15%

Total 100% 100% 100% 100% 100%

Grau de Instrução

TotalNão frequentou 
a escola Fundamental Médio Superior

Intenção de voto para 
Presidente - Cenário4

Ciro Gomes 5% 14% 9% 10% 11%
João Doria 10% 10% 4% 13% 8%
Fernando Haddad 12% 6% 9% 6% 7%
Jair Bolsonaro 12% 20% 26% 32% 24%
Marina Silva 15% 14% 15% 4% 13%
Em branco/Nulo 25% 19% 24% 26% 22%
NS/NR 20% 18% 13% 8% 15%

Total 100% 100% 100% 100% 100%



intenção	de	voto	estimulada	– cenário	4

25

Região
Total

Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste

Intenção de voto para 
Presidente - Cenário4

Ciro Gomes 7% 11% 3% 13% 20% 11%

João Doria 6% 22% 7% 7% 5% 8%

Fernando Haddad 6% 2% 14% 4% 11% 7%

Jair Bolsonaro 30% 40% 10% 11% 11% 24%

Marina Silva 7% 10% 16% 27% 20% 13%

Em branco/Nulo 25% 14% 24% 32% 19% 22%

NS/NR 19% 1% 25% 6% 15% 15%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100%



1

3

20

18

53

5

Ótimo

Bom

Regular

Ruim

Péssimo

NS/NR

avaliação	do	governo	Michel	Temer

26

Como	você	avalia	até	o	momento	o	governo	do	presidente Michel	Temer?

4%

71%
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NS/NR



avaliação	do	governo	Michel	Temer

27

Sexo
Total

Masculino Feminino

Avaliação do governo de 
Michel Temer

Ótimo 2% 1% 1%

Bom 2% 3% 3%

Regular 21% 19% 20%

Ruim 23% 13% 18%

Péssimo 49% 57% 53%

NS/NR 3% 6% 5%

Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Avaliação do governo de 
Michel Temer

Ótimo 3% 6% 1%
Bom 1% 4% 1% 4% 3%
Regular 10% 17% 28% 23% 20%
Ruim 29% 14% 16% 18% 18%
Péssimo 50% 62% 52% 40% 53%
NS/NR 9% 3% 2% 9% 5%

Total 100% 100% 100% 100% 100%



avaliação	do	governo	Michel	Temer

28

Grau de Instrução

TotalNão frequentou 
a escola Fundamental Médio Superior

Avaliação do governo de 
Michel Temer

Ótimo 3% 4% 1%
Bom 13% 4% 4% 3%
Regular 19% 25% 15% 18% 20%
Ruim 12% 19% 16% 20% 18%
Péssimo 50% 46% 64% 51% 53%
NS/NR 7% 6% 3% 3% 5%

Total 100% 100% 100% 100% 100%

Região
Total

Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste

Avaliação do governo de 
Michel Temer

Ótimo 2% 3% 1% 1% 1%

Bom 5% 2% 3% 3%

Regular 11% 35% 46% 10% 22% 20%

Ruim 20% 4% 21% 40% 13% 18%

Péssimo 59% 54% 30% 43% 51% 53%

NS/NR 2% 2% 3% 4% 12% 5%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100%



potencial	de	voto	de	um	candidato	do	PSDB

29

Ainda	pensando	na	eleição	do	ano	que	vem,	sobre	o	PSDB,	você	diria	que…

6 6
4 4

6
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13

47
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53

29 29
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30
27

Jun/17. Jul/17. Ago/17. Set/17. Out/17. 

Votaria	com	certeza	em	um	candidato	do	PSDB Poderia	votar	em	um	candidato	do	PSDB

Não	votaria	de	jeito	nenhum	em	um	candidato	do	PSDB NS/NR



potencial	de	voto	de	um	candidato	do	PSDB

30

Sexo
Total

Masculino Feminino

Potencial de voto de um 
candidato do PSDB

Votaria com certeza em um 
candidato do PSDB 6% 7% 6%

Poderia votar em um candidato 
do PSDB 17% 11% 13%

Não votaria de jeito nenhum em 
um candidato do PSDB 52% 54% 53%

NS/NR 26% 29% 27%
Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Potencial de voto de um 
candidato do PSDB

Votaria com certeza em um 
candidato do PSDB 18% 2% 1% 13% 6%

Poderia votar em um 
candidato do PSDB 15% 11% 13% 17% 13%

Não votaria de jeito nenhum 
em um candidato do PSDB 49% 65% 60% 19% 53%

NS/NR 18% 21% 25% 51% 27%
Total 100% 100% 100% 100% 100%



potencial	de	voto	de	um	candidato	do	PSDB

31

Grau de Instrução

TotalNão frequentou 
a escola Fundamental Médio Superior

Potencial de voto de um 
candidato do PSDB

Votaria com certeza em um 
candidato do PSDB 9% 4% 9% 7% 6%

Poderia votar em um 
candidato do PSDB 47% 6% 13% 26% 13%

Não votaria de jeito nenhum 
em um candidato do PSDB 44% 60% 49% 45% 53%

NS/NR 31% 29% 22% 27%
Total 100% 100% 100% 100% 100%

Região
Total

Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste

Potencial de voto de um 
candidato do PSDB

Votaria com certeza em 
um candidato do PSDB 2% 13% 11% 8% 8% 6%

Poderia votar em um 
candidato do PSDB 10% 11% 24% 22% 16% 13%

Não votaria de jeito 
nenhum em um 
candidato do PSDB

61% 37% 50% 50% 51% 53%

NS/NR 28% 39% 15% 20% 25% 27%
Total 100% 100% 100% 100% 100% 100%



potencial	de	voto	de	um	candidato	do	PT

32

E	sobre	o	PT,	você	diria	que…
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Jun/17. Jul/17. Ago/17. Set/17. Out/17. 

Votaria	com	certeza	em	um	candidato	do	PT Poderia	votar	em	um	candidato	do	PT

Não	votaria	de	jeito	nenhum	em	um	candidato	do	PT NS/NR



potencial	de	voto	de	um	candidato	do	PT

33

Sexo
Total

Masculino Feminino

Potencial de voto de um 
candidato do PT

Votaria com certeza em 
um candidato do PT 14% 17% 16%

Poderia votar em um 
candidato do PT 19% 18% 19%

Não votaria de jeito 
nenhum em um candidato 
do PT

58% 45% 51%

NS/NR 9% 20% 15%
Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Potencial de voto de um 
candidato do PT

Votaria com certeza em um 
candidato do PT 10% 17% 18% 16% 16%

Poderia votar em um 
candidato do PT 30% 13% 24% 15% 19%

Não votaria de jeito nenhum 
em um candidato do PT 57% 48% 51% 53% 51%

NS/NR 4% 23% 7% 16% 15%
Total 100% 100% 100% 100% 100%



potencial	de	voto	de	um	candidato	do	PT

34

Grau de Instrução

TotalNão frequentou 
a escola Fundamental Médio Superior

Potencial de voto de um 
candidato do PT

Votaria com certeza em um 
candidato do PT 31% 15% 18% 7% 16%

Poderia votar em um 
candidato do PT 32% 16% 19% 22% 19%

Não votaria de jeito nenhum 
em um candidato do PT 32% 60% 39% 63% 51%

NS/NR 5% 10% 24% 8% 15%
Total 100% 100% 100% 100% 100%

Região
Total

Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste

Potencial de voto de um 
candidato do PT

Votaria com certeza em 
um candidato do PT 22% 3% 20% 16% 16%

Poderia votar em um 
candidato do PT 10% 27% 37% 41% 17% 19%

Não votaria de jeito 
nenhum em um 
candidato do PT

51% 72% 50% 39% 44% 51%

NS/NR 17% 2% 10% 23% 15%
Total 100% 100% 100% 100% 100% 100%



potencial	de	voto	de	um	candidato	do	PT

35

Potencial de voto de um candidato do PSDB

Total
Votaria com 

certeza em um 
candidato do 

PSDB

Poderia votar em 
um candidato do 

PSDB

Não votaria de 
jeito nenhum em 
um candidato do 

PSDB

NS/NR

Potencial de voto de um 
candidato do PT

Votaria com certeza em um 
candidato do PT 17% 12% 22% 4% 16%

Poderia votar em um 
candidato do PT 10% 48% 17% 9% 19%

Não votaria de jeito nenhum 
em um candidato do PT 72% 28% 56% 48% 51%

NS/NR 12% 5% 39% 15%
Total 100% 100% 100% 100% 100%



avaliação	do	Congresso	Nacional

36
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Bom
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Regular
23%

Ruim
22%

Péssimo
46%

NS/NR

4% 



avaliação	do	Congresso	Nacional

37

Sexo
Total

Masculino Feminino

Avaliação do Congresso 
Nacional

Ótimo 2% 2% 2%

Bom 2% 5% 3%

Regular 24% 22% 23%

Ruim 20% 25% 22%

Péssimo 50% 42% 46%

NS/NR 3% 5% 4%

Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Avaliação do Congresso 
Nacional

Ótimo % 3% 5% 2%

Bom 4% 4% 2% 4% 3%

Regular 24% 18% 18% 39% 23%

Ruim 15% 24% 25% 20% 22%

Péssimo 48% 53% 48% 24% 46%

NS/NR 9% 2% 4% 7% 4%

Total 100% 100% 100% 100% 100%



avaliação	do	Congresso	Nacional

38

Grau de Instrução

TotalNão frequentou 
a escola Fundamental Médio Superior

Avaliação do Congresso 
Nacional

Ótimo 7% 1% 3% 2% 2%

Bom 2% 5% 6% 3%

Regular 33% 32% 13% 15% 23%

Ruim 28% 22% 20% 28% 22%

Péssimo 21% 39% 56% 48% 46%

NS/NR 11% 5% 4% 2% 4%

Total 100% 100% 100% 100% 100%

Região
Total

Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste

Avaliação do Congresso 
Nacional

Ótimo 1% 1% 4% 3% 3% 2%
Bom 4% 1% 10% 1% 3% 3%
Regular 18% 31% 37% 23% 21% 23%
Ruim 14% 23% 27% 28% 32% 22%
Péssimo 59% 44% 22% 40% 33% 46%
NS/NR 4% 1% 5% 8% 4%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100%



avaliação	do	Judiciário

39

Ótimo
8%

Bom

14% 

Regular
24%

Ruim
22%

Péssimo
28%

NS/NR

4% 



avaliação	do	Judiciário

40

Sexo
Total

Masculino Feminino

Avaliação do Poder 
Judiciário

Ótimo 10% 7% 8%
Bom 20% 8% 14%
Regular 18% 30% 24%
Ruim 25% 20% 22%
Péssimo 24% 31% 28%
NS/NR 3% 4% 4%

Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Avaliação do Poder 
Judiciário

Ótimo 4% 5% 2% 29% 8%

Bom 10% 7% 27% 15% 14%

Regular 9% 31% 17% 32% 24%

Ruim 29% 26% 17% 16% 22%

Péssimo 40% 27% 38% 5% 28%

NS/NR 9% 4% 5% 4%

Total 100% 100% 100% 100% 100%



avaliação	do	Judiciário

41

Grau de Instrução

TotalNão frequentou 
a escola Fundamental Médio Superior

Avaliação do Poder 
Judiciário

Ótimo 16% 15% 5% 8%

Bom 11% 18% 8% 16% 14%

Regular 24% 25% 21% 30% 24%

Ruim 23% 18% 27% 23% 22%

Péssimo 10% 20% 40% 25% 28%

NS/NR 15% 4% 4% % 4%

Total 100% 100% 100% 100% 100%

Região
Total

Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste

Avaliação do Poder 
Judiciário

Ótimo 3% 18% 6% 8% 11% 8%
Bom 5% 20% 28% 17% 19% 14%
Regular 29% 19% 29% 23% 19% 24%
Ruim 31% 10% 19% 22% 16% 22%
Péssimo 31% 33% 16% 21% 24% 28%
NS/NR 3% 9% 11% 4%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100%



opinião	sobre	o	“fundão”	eleitoral

42

A	favor
9%

Contra
73%

NS/NR

18% 



opinião	sobre	o	“fundão”	eleitoral

43

Sexo
Total

Masculino Feminino

Você é a favor ou contra a 
criação do "fundão" 
eleitoral?

A favor 13% 6% 9%

Contra 75% 71% 73%

NS/NR 12% 22% 18%

Total 100% 100% 100%

Idade

Total
16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Você é a favor ou contra a 
criação do "fundão" 
eleitoral?

A favor 13% 6% 17% 3% 9%

Contra 71% 71% 68% 85% 73%

NS/NR 17% 22% 15% 12% 18%

Total 100% 100% 100% 100% 100%



opinião	sobre	o	“fundão”	eleitoral

44

Grau de Instrução

TotalNão frequentou 
a escola Fundamental Médio Superior

Você é a favor ou contra a 
criação do "fundão" 
eleitoral?

A favor 8% 11% 8% 7% 9%

Contra 64% 68% 77% 79% 73%

NS/NR 28% 21% 14% 14% 18%

Total 100% 100% 100% 100% 100%

Região

Total
Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste

Você é a favor ou contra 
a criação do "fundão" 
eleitoral?

A favor 4% 18% 13% 15% 10% 9%

Contra 83% 79% 62% 75% 55% 73%

NS/NR 13% 3% 25% 10% 35% 18%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100%



opinião	sobre	denúncia	contra	Temer

45

A	Câmara	errou	e	os	
deputados	deveriam	

ter	aceitado	a	
denúncia;	74

O	assunto	está	
resolvido	e	agora	é	
preciso	olhar	para	

frente;	11

NS/NR; 16 



opinião	sobre	denúncia	contra	Temer

46

Sexo
Total

Masculino Feminino

Opinião sobre a votação da 
denúncia contra Temer

A Câmara errou e os deputados 
deveriam ter aceitado a 
denúncia

76% 72% 74%

O assunto está resolvido e 
agora é preciso olhar para 
frente

15% 7% 11%

NS/NR 9% 21% 16%
Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Opinião sobre a votação da 
denúncia contra Temer

A Câmara errou e os 
deputados deveriam ter 
aceitado a denúncia

73% 79% 69% 69% 74%

O assunto está resolvido e 
agora é preciso olhar para 
frente

15% 6% 12% 16% 11%

NS/NR 12% 15% 20% 15% 16%
Total 100% 100% 100% 100% 100%



opinião	sobre	denúncia	contra	Temer

47

Grau de Instrução

TotalNão frequentou 
a escola Fundamental Médio Superior

Opinião sobre a votação da 
denúncia contra Temer

A Câmara errou e os 
deputados deveriam ter 
aceitado a denúncia

60% 70% 81% 71% 74%

O assunto está resolvido e 
agora é preciso olhar para 
frente

34% 9% 7% 18% 11%

NS/NR 7% 21% 12% 11% 16%
Total 100% 100% 100% 100% 100%

Região
Total

Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste

Opinião sobre a votação 
da denúncia contra 
Temer

A Câmara errou e os 
deputados deveriam ter 
aceitado a denúncia

80% 64% 70% 77% 68% 74%

O assunto está resolvido 
e agora é preciso olhar 
para frente

6% 20% 19% 18% 10% 11%

NS/NR 14% 16% 10% 6% 23% 16%
Total 100% 100% 100% 100% 100% 100%



potencial	de	voto	de	possíveis	candidatos

48
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9
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Jair	Bolsonaro

Luciano	Huck

Marina	Silva

Henrique	Meirelles

Votaria	com	certeza Poderia	votar Não	votaria	de	jeito	nenhum NS/NR



potencial	de	voto	de	possíveis	candidatos
gráficos	comparativos
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Potencial	de	voto	de	Jair	Bolsonaro
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Não	votaria	de	jeito	nenhum NS/NR
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Potencial	de	voto	de	Marina	Silva

Votaria	com	certeza Poderia	votar

Não	votaria	de	jeito	nenhum NS/NR



potencial	de	voto	de	possíveis	candidatos

50

Luciano	Huck

Sexo
Total

Masculino Feminino

Potencial de voto de 
Luciano Huck

Votaria com certeza 20% 22% 21%

Poderia votar 24% 14% 19%

Não votaria de jeito 
nenhum 41% 44% 43%

NS/NR 15% 20% 17%

Total 100% 100% 100%

Idade

Total
16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Potencial de voto de 
Luciano Huck

Votaria com certeza 23% 22% 15% 26% 21%

Poderia votar 24% 21% 11% 19% 19%

Não votaria de jeito nenhum 41% 40% 58% 27% 43%

NS/NR 13% 16% 15% 29% 17%

Total 100% 100% 100% 100% 100%



potencial	de	voto	de	possíveis	candidatos

51

Luciano	Huck

Grau de Instrução

TotalNão frequentou 
a escola Fundamental Médio Superior

Potencial de voto de 
Luciano Huck

Votaria com certeza 44% 35% 6% 10% 21%

Poderia votar 17% 18% 19% 21% 19%

Não votaria de jeito nenhum 19% 27% 58% 62% 43%

NS/NR 21% 21% 17% 8% 17%

Total 100% 100% 100% 100% 100%

Região
Total

Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste

Potencial de voto de 
Luciano Huck

Votaria com certeza 14% 19% 27% 46% 26% 21%

Poderia votar 17% 5% 29% 28% 22% 19%

Não votaria de jeito 
nenhum 49% 74% 28% 20% 26% 43%

NS/NR 20% 2% 15% 6% 26% 17%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100%



potencial	de	voto	de	possíveis	candidatos

52

Marina	Silva

Sexo
Total

Masculino Feminino

Potencial de voto de 
Marina Silva

Votaria com certeza 11% 7% 9%

Poderia votar 29% 19% 24%

Não votaria de jeito 
nenhum 46% 60% 54%

NS/NR 14% 13% 14%

Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Potencial de voto de Marina 
Silva

Votaria com certeza 11% 9% 8% 8% 9%

Poderia votar 28% 30% 12% 22% 24%

Não votaria de jeito nenhum 55% 48% 64% 50% 54%

NS/NR 6% 13% 15% 20% 14%

Total 100% 100% 100% 100% 100%



potencial	de	voto	de	possíveis	candidatos

53

Marina	Silva

Grau de Instrução

TotalNão frequentou 
a escola Fundamental Médio Superior

Potencial de voto de Marina 
Silva

Votaria com certeza 7% 9% 10% 7% 9%

Poderia votar 43% 25% 21% 20% 24%

Não votaria de jeito nenhum 41% 51% 53% 70% 54%

NS/NR 9% 16% 16% 3% 14%

Total 100% 100% 100% 100% 100%

Região
Total

Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste

Potencial de voto de 
Marina Silva

Votaria com certeza 7% 3% 9% 27% 10% 9%

Poderia votar 19% 3% 37% 40% 34% 24%

Não votaria de jeito 
nenhum 59% 79% 42% 31% 41% 54%

NS/NR 15% 15% 12% 2% 15% 14%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100%



potencial	de	voto	de	possíveis	candidatos

54

Jair	Bolsonaro

Sexo
Total

Masculino Feminino

Potencial de voto de Jair 
Bolsonaro

Votaria com certeza 40% 16% 27%

Poderia votar 21% 23% 22%

Não votaria de jeito 
nenhum 27% 55% 42%

NS/NR 12% 6% 9%

Total 100% 100% 100%

Idade
Total

16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Potencial de voto de Jair 
Bolsonaro

Votaria com certeza 45% 24% 29% 15% 27%

Poderia votar 17% 25% 23% 19% 22%

Não votaria de jeito nenhum 31% 43% 45% 45% 42%

NS/NR 6% 8% 3% 21% 9%

Total 100% 100% 100% 100% 100%



potencial	de	voto	de	possíveis	candidatos

55

Jair	Bolsonaro

Grau de Instrução

TotalNão frequentou 
a escola Fundamental Médio Superior

Potencial de voto de Jair 
Bolsonaro

Votaria com certeza 31% 23% 28% 37% 27%

Poderia votar 31% 25% 23% 10% 22%

Não votaria de jeito nenhum 24% 43% 42% 48% 42%

NS/NR 14% 10% 8% 5% 9%

Total 100% 100% 100% 100% 100%

Região
Total

Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste

Potencial de voto de Jair 
Bolsonaro

Votaria com certeza 27% 53% 12% 10% 21% 27%

Poderia votar 16% 8% 33% 43% 31% 22%

Não votaria de jeito 
nenhum 45% 37% 39% 44% 40% 42%

NS/NR 11% 2% 16% 3% 7% 9%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100%



potencial	de	voto	de	possíveis	candidatos

56

Henrique	Meirelles

Sexo
Total

Masculino Feminino

Potencial de voto de 
Henrique Meirelles

Votaria com certeza 5% 5% 5%

Poderia votar 20% 6% 12%

Não votaria de jeito 
nenhum 59% 68% 64%

NS/NR 17% 21% 19%

Total 100% 100% 100%

Idade

Total
16 a 24 anos 25 a 44 anos 45 a 59 anos 60 anos ou +

Potencial de voto de 
Henrique Meirelles

Votaria com certeza 5% 6% 2% 6% 5%

Poderia votar 7% 13% 10% 18% 12%

Não votaria de jeito nenhum 66% 61% 73% 54% 64%

NS/NR 21% 20% 15% 22% 19%

Total 100% 100% 100% 100% 100%



potencial	de	voto	de	possíveis	candidatos

57

Henrique	Meirelles

Grau de Instrução

TotalNão frequentou 
a escola Fundamental Médio Superior

Potencial de voto de 
Henrique Meirelles

Votaria com certeza 7% 4% 5% 6% 5%

Poderia votar 23% 12% 11% 14% 12%

Não votaria de jeito nenhum 37% 63% 69% 63% 64%

NS/NR 32% 21% 15% 17% 19%

Total 100% 100% 100% 100% 100%

Região
Total

Sudeste Sul Centro-Oeste Norte Nordeste

Potencial de voto de 
Henrique Meirelles

Votaria com certeza 4% 3% 5% 6% 6% 5%

Poderia votar 12% 4% 32% 24% 9% 12%

Não votaria de jeito 
nenhum 66% 88% 36% 46% 60% 64%

NS/NR 18% 5% 26% 24% 25% 19%

Total 100% 100% 100% 100% 100% 100%


